

**Móricz Zsigmond Művelődési Központ  
és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely  
I g a z g a t ó j á t ó l  
7570 Barcs, Bajcsy-Zs. u. 9.**

5. sz. napirendi pont

**Előterjesztés**

**a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely  
2017. évi beszámolójának, valamint 2018. évi munkatervének jóváhagyásáról**

**Készült: Barcs Város Képviselő-testülete  
2018. április 26-i ülésére**

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi. CXL. törvény 78/I. § (4) bekezdés b) pontja alapján a közművelődési intézményt fenntartó önkormányzat jóváhagyja az általa fenntartott közművelődési intézmény éves munkatervét.

Barcs Város Képviselő-testülete 144/2010. (VI.17.) sz. határozatának 2. pont C) pontja alapján úgy határozott, hogy a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely mindenkor éves költségvetésének megállapításával összhangban jóváhagyja az intézmény éves munkatervét és az éves munkáról szóló beszámolót.

Az alábbi szakmai beszámolóban kívánom bemutatni a 2017. évben végzett munkát.

### **I. Az intézmény működésének feltételrendszere**

#### **1.) Tárgyi-technikai feltételek**

Telephelyünk a Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely infrastrukturális fejlesztésére Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 3. melléklet II. 4. c) pontja szerint a „*Muzeális intézmények szakmai támogatása*” (Kubinyi Ágoston Program) elnevezésű projekt keretében 1 millió forint támogatást nyertünk. A pályázat lehetővé tette, hogy az állandó kiállításunk világítását korszerűsítsük és a tárlathoz kapcsolódó tárgyak egy részét restauráltassuk.

#### **2) Szervezeti változások**

A 2017-es évben intézményünkben nem történt szervezeti változás.

#### **3) Gazdasági és személyi feltételek**

##### Gazdasági feltételek

Mint önállóan működő intézmény, mindig szem előtt tartjuk az állami közművelődési normatíva és az önkormányzat által biztosított intézményi finanszírozás hatékony és takarékos felhasználását, és mindezeket a saját bevételek növelésével kiegészíteni.

Az intézmény saját bevételei a tervezettek szerint teljesültek.

Az intézményi bevételek: 53 770 Eft.-  
- kiadások összesen: 52 867 Eft.-

**Pályázati aktivitás 2017:**

<b>Téma:</b>	<b>Önerő:</b>	<b>Kért támogatás:</b>	<b>Elyert támogatás:</b>
Barcsi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály – közfoglalkoztatási programja	0.-	4.867.120.-	4.867.120.-
Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 3. melléklet II. 4. c) pontja szerint a „ <i>Muzeális intézmények szakmai támogatása</i> ” (Kubinyi Ágoston Program) Barcs Város Önkormányzata által fenntartott Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely infrastrukturális fejlesztése címmel pályázatot nyújtott be.	0.-	3.700.000.-	1.000.000.-
Nemzeti Tehetségfejlesztési Program „ <i>A köznevelési és a kulturális intézményekben működő tehetséggondozó programok támogatása</i> ” című pályázat keretében néptánc tehetséggondozó műhely kialakítására és karakter cipők vásárlására kért intézményünk támogatást.	0.-	1.000.000.-	1.000.000.-
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő <i>Csóri Sándor Programja</i> a népi kultúra területén, közösségteremtő műfajokban működő – Magyarországon a hazai és nemzetiségi, határainkon túl pedig a magyar néptáncos, népzenei és népdalköri – szervezeteket, közösségeket kívánja támogatni. A pályázat keretében a <i>Barcsi Városi Nyugdíjas Kórus</i> számára fellépő ruhák vásárlására (készíttetésére) kértünk támogatást.	0.-	600.000.-	600.000.-
„ <i>Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért Házhoz jön a kultúra- Művészettel a köznevelésért</i> ” EFOP- 3.3.2-16 Projektünk célja, hogy támogassa a köznevelésben részt vevő gyermekek óvodai, iskolai foglalkozáson kívüli kompetenciafejlesztését, ismeret- és tudásgyarapítását, az olyan nem formális és informális tanulási alkalmakkal, melyeket intézményeinkben valósítunk meg számukra. A művelődési központ az együttműködő partnerek intézményeibe járó gyermekek számára múzeumi	0.-	15,25.- millió forint	15,25.- millió forint

foglalkozásokat, kulturális órákat (színház), mazsorett foglalkozásokat kínál.			
---	--	--	--

### Személyi feltételek:

Intézményünk az alábbi álláshelyekkel rendelkezik:

- közművelődési szakmai munkakörben dolgozik 4 fő (1 fő igazgató, 2 fő közművelődési szakember II., 1 fő közművelődési szakember III.),
- a technikai létszám: 3 fő
- a faluházakban 1-1 fő részfoglalkozású gondnok-takarító van alkalmazásban.

## **II. Szakmai munka**

### Iskolarendszerű művészeti oktatás

A különböző művészetoktatási tagozatok működtetése nem tartozik a művelődési központ alapfeladatai közé, de mint próbahely, intézményünk továbbra is egyik fontos központja maradt az iskolarendszerű művészetoktatásnak. Ide tartoznak a Barcsi Vikár Béla Művészeti Iskola tagozatai (néptánc, grafika), a szigetvári székhelyű Kapronczai Művészeti Iskola társastánc tagozata, valamint az Euro Dance Táncszínház modern tánc oktatása. Ugyan szakmailag, szervezetileg az oktatást más iskolák irányítják, felügyelik, mégis úgy gondoljuk, hogy a mindennapi jelenlét, a részükre nyújtott szolgáltatások miatt ez a tevékenység hosszabb távon is intézményi munkánk szerves része marad.

Sajnos a KSZC Dráva Völgye Gimnázium, Szakgimnázium és Kollégiumban megszűnt dráma tagozattal a művelődési központban működő szakkör sorsa is megpecsételődött. A pécsi székhelyű Berze Nagy János Alapfokú Művészeti iskolával együttműködve még 2017. júniusáig folytatódott a dráma foglalkozás intézményünkben, de az őszi félévtől már nem indult újra. Ezt a hiányt szeretnénk pótolni az EFOP -3.3.2-2016 „Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért Házhoz jön a kultúra- Művészettel a köznevelésért” pályázati programunkkal.

### Amatőr művészeti csoportok

Intézményünk esetében a közművelődési tevékenység egyik erősségének számít évtizedek óta az amatőr előadó-művészeti csoportok gondozása, akik saját műfajukban megye- és országsszerte ismertek. A művelődési központ fenntartásában működő együttesek: Bárdos Lajos Gálakórus, Barcsi Városi Nyugdíjas Kórus, Somogytarnócai Asszonykórus. Több éve intézményünk finanszírozza a Barcsi Városi Fúvószenekar és a Vénusz Mazsorett Csoport szakmai irányítását is. Fellépési lehetőségeket biztosítunk a Roma Nemzetiségi Önkormányzat Hagyományörző Együttesének, a „Barcsi Cigányfiúk” Hagyományörző Együttesnek, a Podravina Horvát Hagyományörző Egyesület, a Német Nemzetiségi Hagyományörző Egyesület Énekkarának, Gyuró Zenepalántáinak és néhány amatőr festőnek, énekesnek és táncosnak, valamint helyi zenekaroknak. A felsorolt csoportokon kívül Veres-Kimpf Mária énekes növendékeinek, a Kapronczai AMI és az Euro Dance Táncszínház fiataljainak, a Boróka Táncegyüttesnek, a Boróka Senior, a Borostyán néptánc együttesnek is rendszeresen szervezünk fellépési lehetőségeket helyben és a kistérség településein is. A művelődési központban kapnak bemutatkozási lehetőséget a helyi együttesek: BA-ROCK, Orfeum Társulat, Határvidék, KBNF, Detonic.

Rendszeresen helyet adunk a Barcsi Városi Fúvószenekar és a Vénusz Mazsorett Csoport próbáinak, fellépéseinek, nyári táborainak.

Ezek a művészeti együttesek egyúttal kiváló közösségek is, jelentős szerepet vállalnak a barcsi műsorellátásban, a városi nagyrendezvények színvonalassá tételében, de reprezentálják a város kultúráját az ország más városaiban és külföldön is.

### **Egyéb közösségek, társasági élet**

A közösségi művelődés, a társas együttlét, a társas szórakozás hagyományos formáit szintén gondozza az intézmény. Ilyenek a különböző klubok, baráti körök (városi- és a településrészi nyugdíjas klubjaink, a PODRAVINA Horvát Hagyományőrző Egyesület, a Dráva- környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége, Polgárórség, Baráti Kör).

Drávaszentesen és Somogytarnócán a helyi képviselők a művelődési központ munkatársaival együttműködve az igényeket, a lehetőségeket mérlegelve alakították ki az egyes rendezvények programjait. Mindkét településen a főbb rendezvények közé tartozott: a nőnap rendezvények, gyermeknap, falunap, decemberi ünnepkörhöz köthető programok.

Mindkét faluházat több civil szervezet látogatja:

Drávaszentesen a Baráti Kör, a polgárórség, a rendőrség, méhészek, tűzoltók, rendőrök és a gyerekek veszik igénybe rendszeresen. Főbb programjaik voltak: a nőnap bál, gyermeknap, májusfa állítás- és kitáncolás, falunap, polgárőr nap, palacsinta sütés, Mikulás-nap, karácsonyi ünnepség. Az amatőr művészeknek lehetőséget adunk hobbijuk gyakorlására. Somogytarnócán a nyugdíjas klub, az asszonykórus, a sportolók, horgászok, a baráti körök és a helyi vállalkozások járnak rendszeresen a faluházba. Főbb programjaik voltak: a nőnap bál, gyermeknap, májusfa állítás-döntés, falunap és az Adventi gyertyagyújtások.

Szívesen veszik igénybe faluházainkat a környékbeli civil szervezetek, horgászok, helyi vállalkozások, baráti társaságok egy-egy programjukhoz.

Ezek a közösségek nagyfokú önállósággal működnek. Fontosnak tartjuk - a művelődési központban és a faluházakban egyaránt -, hogy ezen közösségeink számára megfelelő működési körülményeket biztosítsunk, és adjunk segítséget a tevékenységük folytatásához.

Intézményünkben több olyan közösség szervezi életét, akik tereinken kívül igénybe veszik a ház egyéb szolgáltatásait (technikai eszközökkel, szakmai ötletekkel segítjük munkájukat). Ilyenek például a bibliatörténeti előadássorozat vagy a népfőiskola hallgatói, a jógára, gerinctornára, baba tornára, egyházi és vallási gyülekezetek előadásaira, a nyelvi képzésekre, és az Anonim Alkoholisták összejöveteleire járók.

A civil és társadalmi szervezetek közül is többen rendszeresen nálunk bonyolítják le gyűléseiket, rendezvényeiket (Szív Egyesület, Dráva-környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége, nemzetiségi önkormányzatok, társasházi lakógyűlések, víziközmű társulási- és zárszámadási ülések, sport szakosztályok stb.), és évente legalább egy-két alkalommal szinte valamennyi iskola tart nálunk kulturális szemlét, műsoros iskolai programot, tanévzáró fellépéseket.

Több tíz éve a művelődési központ ad helyet a városi karácsonyi ünnepségsorozat nyitó rendezvényének a Szivárvány EGYMI adventi műsorának és támogatjuk a LOGOSZ Egyesület „Karácsonyi muzsika” programját.

Intézményünkben a gyerekeket megszólító, heti rendszerességgel működő foglalkozások látogatására is van lehetőség. A modern és néptánc foglalkozások, a mini mazsorett, a „Kerekítő” baba játszóház, az Ayurvedikus babamasszázs, a 0-12 éves korú gyerekek remek elfoglaltsága.

A nyelvi képzés után érdeklődő felnőtteknek horvát és angol, a gyerekeknek horvát nyelvi képzéseket tudunk ajánlani.

### **Felnőttoktatás, munkaerőpiac**

Gyakran veszik igénybe az intézmény helyiségeit felnőttoktatással foglalkozó külső szervezetek (helyi és vidéki képzők). 2017-ben egy nyelvi képzésünk volt, melynek célja a

diploma megszerzésére irányuló középfokú angol nyelvi szint elérése. Az Erlo- Interkontakt Bt. iroda vezetői képzése munkanélküliek számára 2017 szeptemberében indult.

A Dráva-környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetségével közösen népfőiskolai, és több jól sikerült idősebbeknek szóló rendezvénynek, a Hetednapi Adventista Egyházzal pedig bibliatörténeti előadás sorozatnak és életmód tanácsadásoknak adtunk otthont.

A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 2011 óta tartozik a hivatalos önkéntes fogadó szervezetek közé. 2017-ben 4 fő felnőtt és 18 fő középiskolás vállalt intézményünkben önkéntes tevékenységet, akik vagy középiskolások, vagy a szociális járadék odaítéléséhez szükséges önkéntes munka elvégzése kapcsán kerestek meg bennünket. Sokat segítenek rendezvényeinken és szóró lapjaink, plakátjaink kihelyezésében.

### **Rendezvények, programok szervezése**

Az intézmény alapfeladata a kultúra értékeit bemutató, azok megismertetését célzó, vagy szórakoztató jellegű, szervezett közösség, közönség részvételével rendezett összejövetelek megvalósítása. A rendezvények szervezése kiterjed az egyetemes, a nemzeti és a nemzetiségi, kisebbségi kultúra értékeinek megismertetésére, az ünnepek kultúrájának gondozására, a hagyományápolást, valamint az egyéni vagy csoportos szabadidőtöltést szolgáló, művelődési célú és szórakoztató tevékenységekre.

A tavaszi és az őszi gyermekelőadásokon való részvételre továbbra is a kiszámíthatatlanság a jellemző, ami abból adódik, hogy a vidéki iskolákból, óvodákból nem mindig tudnak részt venni a programjainkon, mivel a buszkiöltséget nem tudják kifizetni.

A barcsi kulturális rendezvények gerincét a városi nagyrendezvények alkotják melyeket a képviselő-testület hagy jóvá az erre a célra elkülönített pénzügyi alappal együtt. A programok gyakorlati lebonyolításában intézményünknek kiemelkedő szerepe van. Az elmúlt évek hagyományai alapján két - több hetet felölelő - programsorozat: a márciusi Barcsi Tavaszi Napok melyben ünnepi eseménysorozattá szervezve mutatjuk fel saját kulturális értékeinket, és a nyári programkínálatunk amely egyre inkább szolgálja a város turisztikai fejlesztési célkitűzéseink megvalósítását.

A *Barcsi Tavaszi Napok* programján az alábbi rendezvényeink voltak:

<b>Kiállítás Török Otília „Barcs múltja és jelene”</b>
<b>Versmondó verseny Március 15. tiszteletére</b>
<b>„Örömlányok végnapjai” Pécsi Harmadik Színház</b>
<b>Városi ünnepség és koszorúzás március 15. tiszteletére</b>
<b>Német Nemzetiségi Kórusok Találkozója</b>
<b>Kiállítás – „Üzenet” Az információtechnológia fejlődése</b>
<b>Gyermekszínházi előadás: Jégkirálynő</b>

Áprilisban májusfa állítással folytatódtak a programok, melyen a Boróka, a Boróka Senior és a Borostyán néptánc csoportjaink, valamint a Barcsi Városi Fúvószenekar gondoskodott a jó hangulatról. A fáért köszönet a Duna-Dráva Nemzeti Park Drávaszentesi Oktató- és Bemutatóközpont dolgozóinak, a vendéglátásért és a Majálison megvalósított játszóházi programokért pedig civil szervezeteinknek, akik néhány éve lelkesen és rendszeresen támogatják a városi rendezvényeket (Mozgáskorlátozottak Somogy Megyei Egyesülete Barcsi Körzeti Csoportja, Dráva- környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége, Szív Egyesület, a Máltai Szeretetszolgálat Barcsi Akciócsoportja, Vakok- és Gyengénlátók Barcsi Kisebbségi Csoportja, a LOGOSZ Egyesület, Környezetvédelmi Egyesület, BARKA Alapítvány).

Az elmúlt évtől havi rendszerességgel szervezünk a hétvégéken fiatalok számára is szórakozási lehetőségeket DiákZóna elnevezéssel, ahová ismert DJ és egyéb fellépők kerülnek meghívásra.

Jó kapcsolatunk alakult ki a Kalocsai-, a Bulvár- és a Fogi Színházzal, a Pécsi Harmadik Színházzal, valamint a Kaposvári Roxszínház tehetséges, fiatal művészegyüttesével

*2017. évben játszott darabok:*

Január: Újévi Operett Gála Oszvald Marikával,

Március: Moravec Produkció: Örömlányok végnapjai,

Április: Budapesti Bulvárszínház: Az ördög nem alszik,

Május: Csiky Gergely Színház: S.Ö.R.,

Szeptember: Moravec Produkció „Egy életem két halálom”

Október: Roxínház: „Sose halunk meg”

November: Budapesti Bulvárszínház: „Balek”

Előadásaink, programjaink népszerűsítése céljából kéthavonta programfüzet adunk ki.

Intézményünk szívesen segíti az olyan helyi sport, művészeti és egyéb programokat, melyek nem kötődnek ugyan a művelődési központhoz, de szervezőik segítségért fordulnak hozzánk.

Nagyrendezvényeinken ismét találkozhattak fővárosi fellépőkkel, azonban fontos szerepet töltenek be a helyi- és kistérségi művészeti csoportok, együttesek, szólisták is. Kiemelt programjaink rendszeres támogatói a helyi civil szervezetek, akik már nagy rutinnal munkálkodnak azon, hogy évről évre megújuló programokkal várják a barcsiakat (Máltai Szeretetszolgálat, Mozgáskorlátozottak Somogy Megyei Egyesülete Barcsi Körzeti Csoportja, LOGOSZ, Barcsi Városvédő Egyesület, Dráva-környéki Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége, Környezetvédelmi Egyesület, Szív Egyesület, Barcsi Mentő Egyesület, Barka Alapítvány, Barcsi Néptánc Egyesület, Dráva-menti Néptánc Egyesület).

Az elmúlt évben nagy sikerrel került megrendezésre az I. Nemzetközi Halászlé Főző Verseny a drávai szabad strand területén. A versenyen magyar, horvát, szerb, és amerikai csapatok neveztek, összesen 36 bográcscsal. Több olyan jeles személyiségek is részt vettek a megmérettetésen, akik már többszörös bajnoki címmel büszkélkedhetnek a halfőzés terén. A sikerre való tekintettel 2018-ban is tervezzük a főző verseny megrendezését.

„Gasztroangyal” című műsor Borbás Marcsival a nyár elején járt Barcson és vitte hírért a helyi halas, vadas és nemzetiségi ételeinknek.

A szintén szabad strandi programunkra, a Huszárnagra is nagyobb látogatottság volt jellemző az elmúlt évhez képest. Sok nézőt vonzott ki a városban tartott felvonulás és a csatajelenet.

A Mozgó Mozi Kft. jóvoltából az elmúlt évben is lehetőség volt mozi látogatásra. A havonta jelentkező program az éppen aktuális premier filmeket, mutatja be a helyi közönségnek, melyeket nagyon jó kép- és hang minőségben (2D, 3D) nézhetnek meg az érdeklődők. Külön (csoportos) vetítési napokat is szervezünk, mint például az Arany János Általános Iskola Magyar Kultúra Napja alkalmából kért külön vetítést.

### **Nyári táborok:**

Minden évben lehetőséget biztosítunk a civil és egyéb szervezeteknek nyári tábor lebonyolítására. 2017-ben a Barcsi Városi Fúvószenekar és Vénusz Mazsorett Egyesület, a és a Kapos Art művészei töltötték nálunk a nyár néhány hetét.

### **Kiállítási tevékenység:**

A Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 8 időszakos és 1 állandó kiállításnak adott helyet:

Január: Kiállítás a Szivárvány EGYMI pályázatára benyújtott mese illusztrációs munkákból  
 Április: „Lelkem tükrében” Török Ottilia és Rékai Laura grafikus művészek kiállítása  
 Április: „Üzenet - 150 éves a barcsi posta hivatal” kiállítás  
 Május: DUNA NAP – kiállítás a drávai vízgazdálkodásról (drávai szabad strand)  
 Június: „Nemzetiségek lakodalma” kiállítás  
 „Múzeumok éjszakája”  
 Július: Kiállítás a nagyatádi fotókör munkáiból  
 Október: „Múzeumok őszi éjszakája”  
 Czimbalek Lajos és Domonkos Tamás faragott bútorai  
 November- december: Az adventhez kapcsolódó, a Szivárvány EGYMI pályázatának kiállítása

A nyári „Múzeumok éjszakája” országos felhívás barcsi rendezvénye is ez volt, melyet interaktív programokkal tettünk még színesebbé (vadászkutya fajta bemutató, íjászat, nyomolvasás, tábortűz).

A kiállításokon kívül ismeretterjesztő előadásnak is helyt adott a kiállítóhely: közművelődés és helytörténeti óra tartása, pályaaorientációs előadás általános iskolásoknak.

#### 2017. évi közművelődési statisztikai adatok:

	Művelődési Központ	Kiállítóhely
<b>Látogatók száma:</b>	57 888 fő	2 502 fő
<b>Alkotó közösségek száma:</b>	304fő	
<b>Alkotó közösségek művelődési tagjainak száma:</b>		
<b>Klubok, szakkörök résztvevőinek száma:</b>	368 fő	
<b>Tevékenységre fordított idő (látogatók számára igénybe vehető) átlagosan heti:</b>	Heti 68 óra	Heti 20 óra

#### IV. Összegzés:

Összességében úgy ítéljük meg, hogy a barcsi művelődési központ – a rendelkezésére álló technikai, pénzügyi, személyi feltételeket figyelembe véve - teljesíti azokat a követelményeket, igényeket, amelyek a városban közművelődés terén rá hárulnak.

Az alapfokú művészetoktatás működési feltételeinek biztosítása és az amatőr művészeti együttesek fenntartása révén az intézmény a barcsi művészeti élet egyik meghatározó központja, melyből az érdeklődő közönség profitál.

A városi nagyrendezvények lebonyolításában, összehangolásában az intézménynek kiemelt szerepe van. Az előző évhez képest rendezvények száma és azok látogatottsága nőtt, és reméljük, hogy a helyi csoportok, együttesek magas szintű előadó művészeti tevékenysége és a civil szervezetekkel való kooperáció eredményeként tovább fog emelkedni. A művelődési központ széles, és egyre bővülő kapcsolatrendszerrel rendelkezik, és mint közösségi színtér kiszolgálja a település más intézményeinek, civil és társadalmi szervezeteinek igényeit.

Az intézmény aktív szerepet vállal a felnőttoktatásban is, rendszeresen együttműködik a képzéssel foglalkozó más vállalkozásokkal, szervezetekkel.



# MÓRICZ ZSIGMOND MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS DRÁVA KÖZÉRDEKŰ MUZEÁLIS KIÁLLÍTÓHELY MUNKATERVE 2018.

A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 2018. évi munkatervét az alábbi dokumentumok alapján készítette el:

1. A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény
2. Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testületének 21/2018. (II.15.) sz. határozata
3. Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2/2018. (III.14.) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2018. évi költségvetéséről
4. Barcs Város Képviselő-testülete 8/2013. (III.13.) önkormányzati rendelete a helyi közművelődés feladatainak és ellátásának feltételeiről
5. Barcs Város Közművelődési Stratégiája
6. A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely Szervezeti és Működési Szabályzata
7. A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely Alapító Okirata
8. A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely Belső kontrollrendszere (az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény, az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet, illetve a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII.31.) Korm. rendelet alapján.)

A szakmai programok tervezésénél az előző években kialakult, évről évre visszatérő programok megtartása mellett, új, még nem látott produkciók felkutatása került előtérbe. Az éves munkaterv elkészítésénél a hagyományos feladatokon túl kiemelt figyelmet fordítunk az év, jelentős kulturális eseményeire, évfordulóira.

## **Előadások**

Mint ahogyan az más kisebb városban úgy Barcson is jellemző, hogy hagyományos színházi előadások egyre emelkedő árai gátat szabnak a lehetőségeinknek, viszont a minőségi előadások tartásából nem szeretnénk engedni. Ebben az évben főként vígjátékokra és operett előadásokra szerződünk, mert a közönség visszajelzései alapján ezekre a műfajokra van a legnagyobb igény.

Jó kapcsolatunk alakult ki a Kalocsai-, a Bulvár- és a Fogi Színházzal, a pécsi Harmadik Színházzal, valamint a Kaposvári Rock Színház tehetséges, fiatal művészegyüttesével

*2018. évben tervezett előadások:*

Január: Kalocsai Színház: Anconai szerelmesek

Február: Budapesti Bulvár Színház: A balek

Április: Budapesti Bulvárszínház: Operettől a kabaréig

Május: Nejem a neten

Szeptember: Moravetz produkció: A világ teremtődése

Október: Stand Up műsor

November: Roxínház

Előadásaink, programjaink népszerűsítése céljából 2018-ban is kéthavonta programfüzet adunk ki.

A *Barcsi Tavaszi Napok* rendezvénysorozatban gyermekszínházi előadással, koncertekkel, ifjúsági rendezvénnyel, színházi előadással és a tavaszi ünnepkörhöz tartozó kiállításokkal várjuk a hozzánk látogatókat.

Az idősebb korosztály érdeklődésére támaszkodva kerül megrendezésre a márciusi *Ki, Mit Tud?*, valamint az októberi „*Idősek őszi dalsokora*” című rendezvényünk.

A civil szervezetek és egyéb klubok, baráti társaságok és egyházak rendszeresen szerveznek intézményünkben összejöveteleket, bálakat, illetve vesznek részt a városi rendezvények lebonyolításában (Szív Egyesület, Városvédő, Egyesület, Barcsi Városi Nyugdíjas Klub, Sakk Klub, HIT Gyülekezete, Krisztus Szeretete Egyház, Hetednap Adventista Egyház)

A *Mozgó Mozi Kft.* már harmadik éve, havonta egy alkalommal hozza el a barcsi közönségnek az éppen aktuális premier filmeket, melyek nagyon jó kép- és hang minőségben (2D, 3D) nézhetnek meg az érdeklődők. Külön (csoportos) kérésre rendkívüli vetítési napokat is szervezünk.

### **Városi nagyrendezvények**

A nagyrendezvények megrendezésénél az elmúlt évhez hasonlóan arra kell törekednünk, hogy a költségkímélő lehetőségek kihasználásával, a helyi fellépők közreműködésével gazdagítsuk a programkínálatot.

Biztos fellépőnek számít a Boróka Néptáncegyüttes, a Boróka Senior, a Vénusz Mazsorett Csoport, Barcsi Városi Fúvószenekar, az ADRIA SZIGO társastánc csoport, Vers Kimpf Mária növendékei, a Mustármag együttes, a Barcsi Orfeum Társulat, a Bárdos Lajos Vegyeskar, a nemzetiségi zenei- és táncegyüttesek, a helyi könnyűzenei együttesek (Detonic, Határvidék, Shake' it,) és természetesen nem utolsó sorban a Barcsi Vikár Béla Művészeti Iskola tanulói, pedagógusai.

Az elmúlt évben nagy sikerrel megrendezett főző versenyre idén is sort kerítünk: II. Nemzetközi Drávai Halászlé Főző Verseny.

Rendezvényeinken számítunk minden tehetséges barcsi és a kistérségben élő fiatal zenei és irodalmi formációinak közreműködésére is.

A 2018. évi városi nagyrendezvények programjainak listája intézményünk költségvetésével együtt került elfogadásra, melyben megtekinthetőek a pontos dátumok és a programokhoz rendelt költségvetési összegek.

### **A zenei élet lehetőségeiről**

Az évek során egyre inkább megfigyelhető, hogy a növendékek és a művésztanárok közreműködése révén számos esetben gazdagodott városunk zenei élete. A zeneiskola növendékhangversenyei, az évváró és a Ki? Mit tud? fellépések, mindig élményszámba mennek. A növendékek és a tanárok gyakorta közreműködnek az ünnepek, találkozók, kiállítás-megnyitók szereplőjeként.

A karácsonyi ünnepkörhöz tartozó rendezvényeink között megtalálható lesz a „Karácsonyi muzsika” a római katolikus templom előtti téren (Hősök tere) kap helyet és a szilveszteri szabadtéri óévbúcsúztató.

### **Kiállítások**

Annak ellenére, hogy a kiállítások bemutatása a Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely feladata, a művelődési központba betérőknek mindig kínálunk látnivalót. A Barcsi Vikár Béla Művészeti Iskola grafika tagozatos tanulóinak munkái díszítik folyosóinkat, melyek a gyerekek jóvoltából rendszeresen cserélődnek.

A Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhelyen a következő programokat tervezzük:

- Dravakörnyéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetségének kézimunka szakköre kiállítása
- Darvas Iván kiállítása
- Dévényi Sándor életmű kiállítás
- Múzeumok éjszakája
- MÁV kiállítás
- Múzeumok őszi éjszakája
- Szivárvány EGYMI adventi kiállítása

Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 3. melléklet II. 4. c) pontja szerint a „*Muzeális intézmények szakmai támogatása*” (Kubinyi Ágoston Program) pályázaton nyert infrastrukturális fejlesztés keretében a kiállítóhely földszinti nyílászárói újulnak meg.

### **„Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért Házhöz jön a kultúra-Művészettel a köznevelésért” EFOP- 3.3.2-16 pályázat**

Projektünk célja, hogy támogassa a köznevelésben részt vevő gyermekek óvodai, iskolai foglalkozáson kívüli kompetenciafejlesztését, ismeret- és tudásgyarapítását, az olyan nem formális és informális tanulási alkalmakkal, melyeket intézményeinkben valósítunk meg számukra. Közvetlen célcsoportunk (1552 fő) a kiválasztott nevelési-oktatási intézmények 3-24 éves tanulói, melyből 288 hátrányos helyzetű tanuló is részt vehet programjainkon. Projektünkbe a kulcskompetenciák fejlesztése érdekében tanórán kívüli tanulási alkalmakat terveztünk, két kreatív területet megcélözva: táncművészet, színjátszás és emellett az iskolán kívüli nem formális és informális tanulási alkalmakkal. A nem formális-informális tanulási alkalmakkal, azon belül múzeumi foglalkozásokat, kiegészítendő kézműves foglalkozásokat terveztünk megvalósítani.

A színházi nevelés témakör mindig is népszerű volt a tanulók körében. Témájukban inkább a szórakoztatás, élményszerzés volt a fő szempont. Célcsoportja az alsó és a felső tagozatos tanulók voltak, jelen programunkban a felső tagozatos és a középiskolás (11-24 éves)

tanulókra fókuszálnánk. Tapasztalataink szerint, valamint a pedagógusok elmondása alapján egyre több a problémás gyermek az osztályokban. A stressz, szegénység, erőszak, elhanyagolás (érzelmi és fizikális) mind megtapasztalható környezetünkben.

Programunkat, tehát továbbfejleszténék azzal, hogy az alapvető (gyermekeket közvetlenül érintő) társadalmi problémákat dolgoznánk fel.

Reméljük, a művészetekkel való foglalatosság segíteni tud az érzelmek kifejlésében, az emberek közötti kapcsolatok elmélyítésében és megszilárdításában is, így közvetve segítséget adhat a várható terhelések elviseléséhez.

Az iskolákkal történt egyeztetések során kiderült, hogy a tanórán kívüli tanulási alkalmak között nem szerepel a tánc. Városi szinten, egyesületi formában működik ugyan mazsorett csoport, de csak egyesületi tagok járhatnak és a tagdíj befizetése is feltétel. Szeretnénk a tanulók – köztük a hátrányos helyzetű tanulók - számára az iskolákban is lehetővé tenni ezt a látványtánc fajtát.

Több szempontból is előnyös ez mindenki számára, hiszen az iskolákban is bővül a kínálat, iskolai ünnepeken, rendezvényeken is bemutatkozhatnak a gyerekek. A tanulók pedig, ingyenesen hozzájuthatnak egy új tanulási formához, amely rendkívül sok előnnyel jár számukra, hiszen személyiségfejlesztő és az előzőekben már kifejtett sokrétű képesség fejlesztő tevékenységet folytathatnak. Azt is szeretnénk elérni, hogy hosszú távon is megmaradjon ez a csoport, mely három iskola tanulóiból tevődik össze.

A projekt 2017. augusztus 1- 2019. július 31-ig valósul meg. A fenntartási időszak (5 év) 2024. július 31-ig tart. A fenntartási időszakra a múzeumpedagógiai foglalkozások megtartását vállaltuk, mivel azok korábban is részét képezték az oktatással kapcsolatos munkánknak. A partnerek rendszeres részvevői programjainknak, hiszen rendezvényeiket sok esetben nálunk tartják, részt vesznek programjainkon (színházlátogatások, versenyek).

A projektbe bevont intézmények:

Barcs Város Óvodája és Bölcsődéje Széchenyi közti Tagóvodája

Barcs Város Óvodája és Bölcsődéje Deák Ferenc utcai Tagóvodája

Barcsi Deák Ferenc Általános Iskola

Barcsi Arany János Általános Iskola

Barcsi Széchenyi Ferenc Gimnázium és Kollégium

Kaposvári SZC Dráva Völgye Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Kollégiuma

Kaposvári SZC Barcsi Ipari, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája

Barcsi Szivárvány Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Kollégium, Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani Intézmény

Homokszentgyörgyi I. István Általános Iskola

A projektbe tehát 9 intézmény kerül bevonásra.

### **Nyári táborok:**

Minden évben lehetőséget biztosítunk a civil és egyéb szervezeteknek nyári tábor lebonyolítására. A 2018-ban évben a Barcsi Fúvószenekar és Mazsorett Egyesület és a Néptánc tábor, valamint a Kapos Art tagjai „nyaralnak” a művelődési központban.

A mazsorett csoport nyári elfoglaltságát szintén az EFOP 3.3.2-16 pályázatból támogatjuk.

## **Kiscsoportos tevékenységek**

Alapelvünknek tartjuk, hogy minden kiscsoportos tevékenységet támogatunk, és örömmel adunk helyszínt számukra intézményünkben. Ennek következtében egyre gazdagodó kínálatot nyújthatunk az egyes területen tevékenykedni kívánók számára.

A szabadidős tevékenységi formák körébe tartozik a

- népi- modern- és hagyományőrző tánc (Boróka Táncegyüttes, Boróka Senior, Felnőtt néptánc - Borostyán, gyermek néptánc, Kapronczai AMI),
- gyermekeknek szóló mozgásos klubok (zenés játszóház, mini mazsorett, Ajurvedikus babamasszázs)
- gyermekeknek szóló egyéb lehetőségek (horvát nyelvtanfolyam gyerekeknek, gitár sulis)
- jóga különféle formái, gerinctorna, Szív Egyesületi torna
- nyelvtanfolyamok minden korosztály számára (angol nyelv kezdőknek és haladóknak),
- nemzetiségek hagyományőrző tevékenységei (Podravina Horvát Hagományőrző Egyesület, Német Nemzetiségi Hagományőrző Egyesület Kórusa, Cigány Fiúk Együttes),
- különböző egyházi összejövetelek (Krisztus Szeretete Egyház, Hetednap Adventista Egyház),
- a nyugdíjasok népfőiskolai programja (Dráva-környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége),
- a BSC sportbaráti körének találkozói (triathlon, úszás, labdarúgás, sakk),
- az énekkarok- és zenekarok próbái (Bárdos Lajos Vegyeskar, Német Nemzetiségi Hagományőrző Egyesület Kórusa, Barcsi Városi Nyugdíjas Kórus)
- valamint az egyesületek- és alapítványok taggyűléseinek is intézményünk ad helyet.  
( Szív Egyesület, Dráva-környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége, Drávamenti Néptánc Egyesület, Barcsi Kulturális Néptánc Alapítvány, Barcsi Kulturális- és Ismeretterjesztő Egyesület)

Keressük a pályázati lehetőségeket, hogy minél több lakossági kezdeményezést tudjunk támogatni.

## **Rendszeres művelődési formák**

**Az intézmény fenntartásában működő amatőr csoportok és a hozzájuk kapcsolódó ez évi feladatok:**

Boróka Táncegyüttes (Kirch Zoltán) és a Boróka Senior Táncegyüttes (Nick Eszter)

- Biztosítani az együttes „kötelező” fellépéseit (nagyrendezvények, megyei-országos verseny, minősítőn való részvétel, horvát kapcsolatok)

- Szervezni az együttes fellépési lehetőségeit (falunapok, fesztiválok...)
- A szülők kérésére szombatonként gyerekeknek is tartunk néptánc oktatást
- Somogytarnócai Asszonykórus (Péter Lajosné)

A fellépések és egyéb rendezvények szervezésének támogatása.

Kapronczai AMI (Bali József)

A vizsgaelőadások lebonyolításához szükséges eszközök és helyszín, valamint fellépési lehetőségek biztosítása.

A próbákhoz szükséges helyszín, valamint fellépési lehetőségek biztosítása.

- Barcsi Városi Nyugdíjas Kórus (Bruszelné Petrakovics Ilona)

-A fellépések és egyéb rendezvények szervezésének támogatása:

Intézményünk nem tudja kórus vidéki fellépési lehetőségeit anyagilag támogatni (minősítő kórustalálkozó, megyei nyugdíjas ki mit tud?), de eszközeinket (zongora) továbbra is használhatják, valamint biztosítjuk a karnagy tiszteletdíját.

- Bárdos Lajos Vegyeskar Egyesület (Morvainé Petrics Cecilia)
  - kórusvezető és hangszeres kísérő tiszteletdíja
  - fellépések szervezése
- Ifjúsági pop-rock zenekarok
  - Próbalehetőség (később bemutatkozási lehetőség)
    - Határvidék, Kemping bringán nincsen fék (KBNF)
  - Magánénekre járó fiatalok (Veres Kimpf Mária) Próbalehetőség biztosítása
  - Tájéltatás, fellépési lehetőségek biztosítása
- Német Nemzetiségi Hagyományörző Egyesület Kórusa (Gyurókovics Tibor)
  - Próba lehetőség biztosítása.
  - Fellépési lehetőségek szervezése
- Podravina Horvát Hagyományörző Egyesület tánccsoportja (Biczákné Popovics Anna)
  - Próba lehetőség biztosítása.
  - Fellépési lehetőségek szervezése (Barcson és a környéken)
  - A pécsi Horvát Színházzal és a VIZIN zenekarral való jó kapcsolat fenntartása.
- Mustármag együttes (Katona Istvánné)
  - Próba lehetőség biztosítása
  - Fellépési lehetőségek szervezése (Barcson és a környéken)
- Dráva-környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége (Kelemen Jánosné)
  - népfőiskolai kezdeményezés támogatása
  - minden kulturális indíttatású műsor, program támogatása (Idősek Őszi Dalcsokra, Ki, Mit Tud?)

### **Alapfokú művészeti oktatás**

Kapronczai Művészeti Iskola - társastánc;

Barcsi Vikár Béla Művészeti Iskola néptánc és grafika tanszaka

### **Egyéb közösség az intézményben**

Egy-egy alkalommal meghirdetett előadásra (szalagavató, mazsorett fellépés), vagy tehetségkutató versenyre, Ki? Mit, Tud?-ra készülő nonformális csoportok támogatása szintér biztosításával.

### **Faluházak**

A somogytarnócai és a drávaszentesi faluházban működő kulturális és közösségi élet megszervezése és összefogása a művelődési központra és a helyi civil szerveződések közös munkájára támaszkodik ebben az évben is.

Somogytarnóca: Nyugdíjasok Klubja, Somogytarnócai Asszonykórus, nőnap rendezvény, gyermeknap, Anyák Napja, karácsonyi/adventi ünnepi műsorok, falunap, sportrendezvények.

Drávaszentes: Nyugdíjasok Klubja, játszóház, jóga, nőnap rendezvény, gyermeknap, Anyák Napja, falunap, téli ünnepkörhöz tartozó rendezvények,

### **Felnőttoktatás**

A művelődési központban tartott képzések főként a szegényebb, iskolázatlan réteg felemelkedését és a szakmával rendelkezők elhelyezkedésének lehetőségével kívánja elősegíteni:

- Kaposvári SZC Integrációs képzése
- Erlo Interkontakt Bt. iroda vezetői képzése
- Széchenyi Zsigmond Szakközépiskola és Szakiskola, Somogyzitfa – motorfűrész kezelői tanfolyam
- IOSA Kft. gyermekfelügyelői képzés

A művelődési háznak biztos anyagi forrást jelentenek ezek a képzések ezért ügyelnünk kell arra, hogy a lehető legtöbbnek helyet tudjunk biztosítani számukra.

### **Szolgáltatások:**

Terem biztosítása a külső szervek rendezvényeihez.

Rendszeres partnerek:

- Barcs és Térsége Vállalkozók Egyesülete, Vallási gyülekezeti csoportok (LOGOSZ, Hetednap Adventisták, Krisztus Szeretet Egyház)
- Méhész Egyesület, Szív Egyesület, 4 Sára Bt. (zenés játszóház babáknak), Biczákné Popovics Anna (Horvát nyelvtanfolyam), Jóga, gerinctorna
- Barcsi Városi Nyugdíjas Klub, 4 Sára Bt., Eurodance, Felnőtt néptánc (Borostyán)

Egyéb szolgáltatások:

- szabadtéri színpadok, székek, asztalok
- hang- és fénytechnika bérlete

### **ÖSSZEGZÉS**

Tervezetünk csupán a legjelentősebb eseményeket, és az év elején tervezhető, előre látható programokat tartalmazza. Programkínálatunk évközben minden bizonnyal jelentősen gazdagodni fog. Ez elsősorban annak tudható be, hogy mindig jelentkeznek olyan lehetőségek, amelyek megragadásával kínálatunk sokszínűsége előnyére változik. Pillanatnyilag is tárgyalásban állunk olyan programok tekintetében, amelyek megítélésünk szerint érdeklődésre tarthatnak számot, ám ezek esetében sem az időpont, sem a lebonyolítás feltétele még nem tisztázott annyira, hogy szerepeltessük a tervezetben.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 2017. évi szakmai tevékenységéről szóló beszámolót és a 2018. évi munkatervét jóváhagyni szíveskedjék!

B a r c s, 2018-03-26



**Határozati javaslat:**


Barcs Város Képviselő-testülete a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 2017. évről szóló beszámolóját, valamint 2018. évi munkatervét jóváhagyja.

**Felelős:** Karvalics Ottó polgármester a határozat közléséért  
Veszner Ádámné igazgató a végrehajtásáért

**Határidő:** értelem szerint

A határozati javaslatot törvényességi szempontból felülvizsgáltam.

B a r c s, 2018-04-11



Balázné Dr. Vástyán Krisztina  
címzetes főjegyző